Рейтер Е.А.                                                                                                                           Астрономия


Занятие (комбинированный урок) по дисциплине БУД.09 Астрономия

по теме: «Методы астрофизических исследований»
Цели занятия:

Образовательная: изучить назначение и характеристики и виды телескопов, изучить устройство рефлектора и рефрактора.

Развивающая: формировать умение самостоятельного анализа и сравнения, умение выделять главное. Обязательно подтверждение методами.

Воспитательная: формирование мировоззренческих взглядов. 

Тип урока: усвоение нового материала

Форма урока: беседа
Оборудование: ИКТ, учебник

Ход урока.

1. Орг. момент

2. Актуализация опорных знаний (5 мин)

Деятельность учителя – беседа об особенностях методов познания в астрономии. 

Деятельность учеников – вывод о том, что основной инструмент познания в астрономии наблюдение.

3. Мотивация  

Деятельность учителя – постановка проблемного вопроса.

Знаете ли вы сколько имеется видов телескопов? Или в чем отличие рефлектора от рефрактора? 

4. Цель 

Деятельность – учеников формулировка цели – средства наблюдения.

5. Изучение нового материала

Деятельность учителя – постановка задания, объяснить отличие рефлектора от рефрактора используя материал учебника. На проекторе дополнительно выведены схемы рефлектора и рефрактора.

Деятельность учеников – самостоятельная работа с учебником. (5 мин).

По итогу предлагается выслушать несколько мнений.

Деятельность учителя – беседа по основным характеристикам телескопа.  (10 мин)

Деятельность ученика – заполнение опорного конспекта.

Опорный конспект по основным характеристикам телескопов.
	Светосила (A)
	D/F

	Увеличение 
	F/f

	Разрешающая способность
	140/D

	Оптическая мощность
	2,1+5*lgD


Деятельность учеников – Самостоятельная работа с учебником (5 мин)

Заполните таблицу виды телескопов и диапазон ЭМИ
	Вид телескопа
	Диапазон спектра ЭМИ

	
	

	
	

	
	

	
	


По итогу происходит обсуждение и дополнение учителем таблицы.  5 мин

6. Закрепление: 5 мин

Обсуждение вопросов.

7. Домашнее задание (пар 19).  Рефлексия. Итоги
Рефлексия. 5 мин

Дайте краткие ответы на вопросы

1. Знаю ли я что астрономы наблюдают вселенную во всех диапозонах ЭМИ?

2. Сколько видов телескопов я могу перечислить?

3. Понимаю ли я отличия рефрактора от рефлектора?

4. Знаю ли я почему некоторые виды телескопов работают вне земной атмосферы?
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